

2024年7月20日

天主之国

玛窦福音 12:14-21

那时候，法利塞人出去，商讨怎样陷害耶稣，怎样除灭他。耶稣知道了，就离开那里；有许多人跟随他，他都治好了他们；且警告他们不要将他传扬出去：这是为应验那藉依撒意亚先知所说的话：“看，我的仆人，他是我所拣选，我所钟爱的；他是我心灵所喜悦的；我要使我的神住在他身上，他必向外邦人传布真道。他不争辩，也不喧嚷，在街市上没有人听到他的声音：已压破的芦苇，他不折断；将熄灭的灯心，他不吹灭，直至他使真道胜利。外邦人将要期待他的名字。”

法利赛人谋划杀害耶稣，如我们所知，后来在当时国家权力的协助下阴谋得以实施。

我们看到，天主子遭遇到深不可测的恶意，人们以最清晰的方式显示出他们如何对待天主及他人。

“最初的谋杀者”是这些邪恶行为背后的主谋(若 8: 44)。历史给出了足够的例子来说明，“最初的谋杀者”如何在这条对天主及人类不公正的血腥之路上持续，一直到现在。

七月十四日，也就是几天前——尤其是法国——庆祝法国大革命，对一些人来说，这是现代的开始。当时，以人类自由之名开启的“新时代”，同样开启了断头台的杀戮——太多人成为受害者，其中包括加尔默罗修会，而这些人不可能对任何人构成威胁，除了那些感到被天主的存在所威胁的人。

用新的不公去克服社会积累下来的不公，这样一来，人通常会犯下维度更高的罪。

后来又怎样呢？

进入死亡的循环！

主耶稣则完全不同，祂克服了这死亡的循环——为了我们。

祂听见法利赛人的计谋，就避开他们，继续传道治病。威胁没能阻止祂，祂继续构建天主之国。

祂不争辩、不喧嚷，清楚地表明天主之国的传播方式：没有暴力，没有胁迫，没有报复，没有惩罚！

这是一个不需要外在姿态与权力展示的国，这国依靠的是爱与真理，以善胜恶(参 罗 12:

21)。哪里有两个或三个人，因主的名字聚在一起，(玛 18:20)，即可聆听天主之国。

软弱的必得高举，犯错的必得指引，寡妇孤儿必得照顾，诚心忏悔的罪人必蒙赦免。

这国向一切听从天主邀请的人开放，无论贫穷或富有。唯有这国能胜过世上所有国度，这里没有败坏，没有不正当的权力(玛 20: 25-28)，这里的君主甚至为祂的门徒濯足(若 13: 4-5)。

然而，这国要怎样在人间传播？

唯有通过对天主的超性之爱，这一切才能实现。为此，需要人真正的转变，需要一颗再造的心。不知转变的心将一再沦入死亡的循环，不再会复兴，不再能实现任何属于天国的美德。在圣神的助佑下仍不悔改的心，只会寻求必将腐朽的所谓珍宝，无论怎样努力，都不能结出长久的善果。

天主教徒藉着圣母之心就能够觉察到天国，圣母之心完全属于天主，因天主而完美，并向所有人敞开。透过圣母，我们可以看到天主如何待人，看到天主爱的治权。

天主之国圆满之时，“祂使真道胜利”，列国的盼望才能得以实现。

每一天，我们都能藉着聆听并顺从圣神的指引来参与天国。